

Mestacilla

NUEVA NOTA ORTOGRAFICA

Sabidas son las dificultades y congojas de los no muy duchos en ortografía en lo que se refiere al uso de la "h" esta letra tan callada y de papel tan insignificante en la escritura, que únicamente consigue "chirriar" un poco cuando consigue establecer alianza con la "c".

Y lo que decimos de la "h" podemos decirlo de los puntos y de las comas y de estos de una manera más contundente, pues aunque casi insignificantes en su textura, tienen más miga de lo que parece a primera vista: una coma sobre todo; con ser tan menuda, tiene fuerza suficiente para cambiar todo el sentido de una frase.

Lo prueba aquella estratagemas que nos cuentan del Oráculo de Delfos a quien consultaban los guerreros antes de su partida para la guerra: la frase era siempre la misma: Irás volverás no morirás en la guerra.

¿Que volvía el guerrero? había acertado.

¿Que no volvía? también: todo consistía en la colocación de la coma.

En el primer caso poniendo la coma después de la palabra "volverás", y en el segundo, y si le pedían explicaciones los deudos del que sucumbió, poniendo la coma tras de la palabra "no". Hagan Vdes. la prueba.

Peró, las congojas ortográficas expuestas las ha resuelto recientemente, un campesino el caso es rigurosamente histórico.

Escribió no hace mucho a una persona respetable y en todo el escrito no aparecía ni una "h", ni un punto ni una coma; en cambio, al final de la carta ponía una multitud de "h", de puntos y de comas, con esta nota aclaratoria: como no sé donde han de ir colocadas, las pongo al final para que Vd. se sirva colocarlas".

La norma no puede ser más ingenua; ya tienen el problema resuelto cuantos vacilan sobre el particular.

EL DE TANDA

Capella Clásica

El próximo domingo, a las doce, en la Sala Born, la Capella Clásica dará el sexto concierto del curso 1945-1946.

Ofrecerá a sus amigos y protectores un programa interesantísimo a asbe de las obras que mayor éxito han obtenido en su reciente gira.

Entre los estrenos que se darán a conocer al público de nuestra ciudad figuran las versiones corales de "La Voz del Silencio" sobre magnífica poesía de Miguel Forteza, y "Trompetas y Atabales" sobre texto de Gómez Manrique. Ambas obras, del Director de la Capella, Mtro. Tomás, al estrenarse en el Palacio de la Música, de Barcelona, llamaron la atención de todos los músicos, especialmente por las grandes dificultades de entonación y de tesitura que encierra la segunda tanto para el barítono solista como para el coro, teniendo que repetirse después de una gran ovación.

El concierto terminará con el grandioso "Credo" de Victoria

Invitaciones en la forma de coscumbre, en la taquilla de la "Sala Born" el domingo durante toda la mañana.

Casas nobles de Mallorca

El Presidente de la Prensa valenciana, D. Martín Domínguez, que visitó Palma con motivo de la Fiesta de las Letras, de la que fue Mantenedor, ha publicado en nuestro estimado colega "Las Provincias" el siguiente artículo:

Al margen de un fácil y rutinario turismo de "lunas de miel" al por mayor, o de pacíficos burgueses que buscan en la Isla de Orotava tregua de escapada al ensueño; al margen, también, del gran turismo internacional, Palma de Mallorca se recata a la sombra de su Catedral, junto al mismo mar azul. No es un recato receloso de serallo, al modo árabe; ni la hirsutez petulante de un orgullo que se encastilla. Es el señoril recato de unos viejos y próceres barrios donde la casita blanca y la suntuosa mansión viven todavía bajo el cristal de una paz envidiable, fuera de los itinerarios turísticos más en boga. Se oyen las campanas y a veces el mar; el sol es puro en vivo contraste con las sembradas macizas que proyectan los aleros de las fachadas y las columnas gordozuelas de los amplios patios...

Con el Padre Batllori he recorrido estos viejos barrios de Palma una mañana de domingo. Barrios señoriles, pero sin mugre épica. Todo tan limpio, tan humano, tan pulcro, tan señoril. El Padre Batllori es un jesuita ilustre, todo sencillez, sabiduría, sensibilidad y coherción. Hace pensar en los jesuitas de la época áurea. Los mejores círculos intelectuales de Valencia conocen su valía. Con un bagaje humanístico envidiable habiendo vivido largos años en Italia, hijo de una familia catalana muy distinguida, las más bellas y suculentas cosas de nuestro Mediterráneo no tienen secretos para él; Mallorca, desde luego, La Isla y la Ciudad. La ciudad, particularmente, sus callejones, sus remansos, sus palacios, sus mansiones de campo. Con un acompañante así no hay urbe que deje de abrirnos sus secretos. Los rincones más bellos y evocadores, los remansos donde el sosiego mallorquín alcanza calidades más finas —¡ah!, la plazuela con tapiales de Santa Clara!—, los patios próceres más bellos o los más pintorescos y delicados entre los humildes y populares.

Nunca olvidaré esa larga mañana de un domingo de Mayo en la que las familias más linajudas de la isla nos mostraron sus mansiones. Está allí todo el pasado esplendor de la Mallorca mercaderil del XV, el XVI y el XVIII, en constante contacto con Italia. Por su fachada, rallo o interior —y en ocasiones por todo— hay en Palma abundantes palacios señoriales. El de los marqueses de la Torre, por ejemplo, se alza junto al murallón del mar y desde sus largos balcones poderosos, sentís que el Mediterráneo es algo más que un paisaje. La sangre los golpea las sienes.

Otras mansiones, como la de los marqueses de Vivot, son opulentísimas. Otras sin excesos de opulencia, revelan un señorío más honrado. Tal sucede, por ejemplo, con la casa de Olesa. Pocas cosas me han impresionado tanto como esta vieja y nobilísima mansión, capaz por sí sola de encarnar el mejor señorío mallorquín. Cuando llegamos allí ya ha terminado la Misa mayor de la Catedral; el señor de la casa va a esa Misa, todos los domingos, y estará ya de vuelta según me muestra el Padre Batllori. Porque la Casa está todavía vivida en su totalidad, sin sombra de muso. El patio, la escalera, los arcos de la galería o logia exterior todo es de una belleza ponderada y distinguida.

El propio dueño nos recibe con encantadora afabilidad y sencillez. Es un viejecito acogedor, habla un mallorquín pastoso y a la vez recortado. Se llama Don Jaime.

El vestíbulo es un salón de proporciones gigantescas. Sus paredes, encaladas, están cubiertas de numerosos cuadros superpuestos. Sobre una mesa central hay piezas de

cobre —"aram"— magníficas. El techo elevadísimo, el pavimento basta, el aire, de una elevada nobleza no exento de cierto profundo registro familiar. Don Jaime es un escritor distinguido y un genealogista ilustre. Nos muestra su palacio, y es difícil saber qué nos encanta más, si los tapices, espejos, lámparas, sedas y muebles que vienen viendo o la conversación tan prósperamente llana y amena de este buen viejo que pertenece a una estirpe tal, que no ha necesitado nunca de título alguno para ser noble entre las más nobles familias de la isla.

Toda la casa está viva aún, como digo. No hay allí un metro cuadrado de arqueología. Viva, porque está llena de este don Jaime, en cuya respiración fatigosa, y en cuya sabrosa parla balear vibra estremecido, como can lealísimo que no abandona a su dueño el aire todo que se remansa en los salones, arcobas y pasillos del palacio. En el comedor, don Jaime me muestra orgulloso su riquísima colección de piezas de Alcora. Abundan también espléndidas cerámicas italianas del XVII y el XVIII. El oratorio, pequeño, encalado y fresco, tiene un particular encanto de familia. Una gran brazada de azucenas, lo embalsama...

La respiración de don Jaime Olesa se hace más fatigosa con el recorrido y la conversación. En su propio jaeo él parece ver el jaeo de un mundo que se va: el mundo que su palacio encarna. Me lo dice sin excesivos ambages. Y me lo dice sin excesivos dejos de melancolía o resignación. Natural, llanamente. Con ese buen temple estoico de los grandes señores. Don Jaime tenía un solo hijo varón; el último. Era muy jovencillo el 18 de Julio del 36. Pero se fué a la Península para luchar por España a las órdenes de Franco. Ahora está su retrato sobre una gran mesa del salón, donde "vive" y recuerda don Jaime. Delante del retrato en un vaso, dos rosas de cien hojas de un olor dulce a madurez de pétalos. El muchacho Olesa con su uniforme de Requeté, mira hacia no sé dónde, bajo el gallardo paño viril de su boina tradicionalista.

—Era el hereu —me dice el Padre Batllori. Don Jaime no dice nada. Yo nada pregunto.

Cuando nos despedimos aprieto la mano del viejo. Y le digo que no todo se acaba. Que hay cosas que no se acaban nunca. Porque si la materia, como aseguran los físicos, es indestructible, ¿cómo va a ser el espíritu? Bajo transformaciones sucesivas, el espíritu hereu y prócer de los mejores linajes pervive. Buscando versiones frías e insospechadas, iluminará y aromatizará el mundo de mañana como iluminó el mundo de ayer. El palacio de Olesa desaparecerá mañana, o servirá de alojamiento a una tienda, un Banco o una dependencia burocrática. No habrá rosas en un vaso ante el retrato del "hereu" bisoño. Pero aquella cosa indefinible que alienta en la Casa, el caolín espiritual de unas estirpes distinguidas, eso no se pierde en el vacío.

Sé lo digo a don Jaime con los ojos, porque la mirada —al revés que el idioma— nunca es pedante. Creo que don Jaime hace por comprenderme, mientras me da por última vez su mano. Esa mano que no tiembla, aunque la respiración jadee.

**ALCOHOLES
PERFUMERIA Y LICOROS**
Precios limitados
Sociedad General Mallorquina S. A. Jaquotot, 4, frente Convento Capuchinas
La casa más antigua de Palma
Teléfono 2522

COMISION GESTORA PROVINCIAL

Bajo la presidencia del señor Blanes Boysen y asistiendo los gestores señores Mir, Feliu, Nicolau de Montaner, Obrador y Seguí, se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Se leyeron escritos de las Excmas. Diputaciones de Murcia y Alicante, Ayuntamiento de Orihuela y junta de Socorro a los damnificados por la inundación de Murcia, agradeciendo el acuerdo de esta Corporación de concurrir a la suscripción nacional abierta para aliviar los daños por aquella inundación causados. Acordose contribuir con 3.000 pesetas a la suscripción nacional.

Dióse cuenta de un escrito de la junta provincial de Baleares del Patronato de Protección a la Mujer, agradeciendo el donativo de 250 pesetas que por esta Corporación le fué concedido.

Vistos unos oficios del señor Administrador del Boletín Oficial del Estado sobre gastos de los anuncios publicados en aquel referente a la provisión de las plazas de Jefe Clínico de la Casa provincial de Beneficencia de Ibiza y Médico de guardia Auxiliar de Medicina del Hospital provincial de esta ciudad, que en junio asciende a 61650 pesetas, se acordó satisfacer el importe de tales anuncios.

Se dió por enterada de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia trasladando escrito de la Dirección General de Administración Local comunicando haber pasado a informe de la Dirección General de Sanidad la instancia de esta Corporación solicitando se le exceptúe del pago de la aplicación del 1 por 100 de sus presupuestos para atender al sostenimiento del Patronato Nacional Antituberculoso o que, en último caso, se resuelva que con el pago del 050 por 100 de su presupuesto quedan cumplidas sus obligaciones respecto a dicho Patronato.

Se dió cuenta de la resolución del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de la provincia aprobando el presupuesto provincial para el corriente ejercicio en la cifra y forma acordada por esta Corporación.

Igualmente se dió por enterada del escrito del Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia aprobando el proyecto del camino vecinal núm. 550 denominado "de km. 4 de la carretera de Cala Sabina al caserío de Can Hereu".

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACION DE BALEARES
De interés para los asegurados de la Caja Nacional de Seguros de Enfermedad

Se pone en conocimiento de todos los asegurados directamente en la Caja Nacional de esta capital, el nuevo horario del Consultorio (Plaza Weyler, núm. 14), que empezará a regir a partir del próximo lunes día 10 de Julio.

Lunes, miércoles y viernes de 9 a 10.—Dr. Panadés Jaime.

De 10 a 11.—Dr. Rosselló Llompard.

De 11 a 12.—Dr. Ruiz Galla-dón.

Martes, jueves y sábados de 9 a 10.—Dr. Meneu Piña.

De 10 a 11.—Dr. Gamutó de Hernández.

De 11 a 12.—Dr. Servera Vidal.

Se ruega la mayor puntualidad por parte de los beneficiarios que acudan a las consultas, ya que no se prestará asistencia a los que no lleguen con la debida antelación a la hora de terminación de las mismas.

Visto un oficio de la de Ciudadela interesado de esta Diputación Hospital municipal de ciudad, se acordó pase a del Diputado representante Menorca.

Se enteró de un oficio Academia provincial de Artes dando cuenta del acuerdo de don Tomás Vinyol para cubrir la vacante Secretario de la misma por fallecimiento de don O'Neill Villalonga.

NO BORNE
HOY
EL PROGRAMA DE MAXIMA SUGESTION

¿averigüé
¿CUAL FUE LA MEJOR "LAS 5 NOCHES?"

La noche MEDICINA
La noche CUBANA?
La noche PORTORRI
La noche ARGENTINA?

acompañada de ritmos pasionales y melancólicos

Las 5 NOCHES de ADAM
MAPU CORTES DOMINGO
DIRECTOR GILBERTO MARTINEZ

En el mismo programa
El castillo de misterios
com Boris Karloff
Bela Lugosi
Peter Lorre
Los tres ases del mundo

PAGO
objetos de oro y plata
letas de empeño. De 10 a 6.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Bartolomé Ferrá y Juan

Que murió cristianamente en el día de ayer, a la edad de 53 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposa Ana María Boutroux, su hija Margarita, sus hermanos Miguel y Catalina, su hermana política Germa Fojolá y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan present en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario y funeral que tendrá lugar esta mañana a las 9 y medía y 10 respectivamente en la Iglesia Parroquial de San Miguel y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de La Vileta.

El duelo se despidió en la Iglesia.

Casa mortuoria: Calle Muntaner, núm. 40-1.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

COLECCIONES DE COUPONES SEGUNDO SEMESTRE DE 1946

Segundo con lo que dispone el artículo 1.º de esta Delegación de Abastecimientos y Transportes núm. 57 de fecha 29 de mayo último, publicada en el Boletín del día 30 del mismo mes en relación al canje de Cupones del primer semestre de 1946 con las del segundo del referido año, los interesados de Establecimientos Comerciales de Ultramarinos, a partir del día 5 de Junio retirarán en esta Delegación (calle Dámaso Calvet, núm. 1) las Colecciones de cupones correspondientes a los titulares en sus respectivos establecimientos los días que a continuación se indican:

Del 9 a 13'30 y de 16 a 18 del día 5 al 15.

Del día 1 al 150.

Del día 1 al 300.

Del día 1 al 450.

Del día 1 al 600.

Del día 1 al 658.

Nota taurina

LA NOVILLA DE INCA

El pasado sábado, ante un público numerosísimo, fueron desahucados en el ruedo de la plaza de toros de Inca los seis novillos de Escudero Hermanos, de Saldanica, que deben ser lidiados el próximo domingo, día 9.

La presencia de cada uno de los novillos fué acogida con una gran ovación, tal son de bonitos y bien presentados. Los seis son negros, lustrosos, de pequeña pezuña y largo rabo, lo que indica la fina casta que tienen (cruce Parladé y Coquilla).

Si el domingo sacan a relucir sus características notas de nobleza y bravura, es de esperar que los encargados de despacharlos, "El Alferez", el torero de valor espartano; Fuentes, uno de los novilleros que, dada su sabiduría y bellísimo arte, es considerado como una de las grandes figuras del torero, y nuestro paisano Gabriel Pericás, la máxima figura de los novilleros actuales, nos deparen una tarde de toros de grato recuerdo.

El pasado domingo y como saben nuestros lectores, Gabriel Pericás toreó en Zaragoza en donde alcanzó un gran triunfo que le valió el certar las orejas de uno de sus toros.

La presentación con caballos de Gabriel Pericás ha hecho que la novillada de Inca desparezca mucho interés.

EN LA NOCTURNA DEL PROXIMO SABADO SE PRESENTA EL HERCULES ESPAÑOL ECHANIZ

El próximo sábado se inician las clásicas funciones nocturnas en nuestra plaza de toros, habiéndose combinado para esta primera un programa bastante interesante.

Será presentado el forzudo español Javier Echaniz, el cual hará una exhibición de sus portentosas facultades hercúlicas. Con suma facilidad levanta pesos de 150 kilos, se arrolla barras de hierro como si fueran cintas de papel, detiene coches, etc., así como también otras demostraciones de su extraordinaria fuerza.

En este espectáculo habrá una parte taurina que correrá a cargo del novillero mallorquín Pedro A. Mas, y de Ora Ponceiro, quienes estoquearán dos becerros. El "maestro" de maestros, "Sacamontes", hará una demostración de su arte único.

La empresa ofrece cinco regalos de valor todos ellos, para sorteados entre los espectadores.

Ultimos modelos aparatos en

RADIO CINEMA

Rosario, 1

In honor de San Antonio de Padua

Solemnes cultos que se celebrarán en la Basílica de San Francisco del 5 al 13 de Junio de 1946.

Día 9.—Solemnidad de Pentecostés y fiesta del "Pan de San Antonio".

A las 10'30 Misa mayor con sermón.

A las 11'30, en el Salón de actos de la Juventud Seráfica, reparto extraordinario para los insertos al Pan de San Antonio.

Triduo de XL Horas—Los días 11, 12 y 13 de Junio se celebrará el ejercicio de las Cuarenta Horas.

Además de los actos de la novena, los días 11 y 12, a las 9 habrá misa cantada y a las 4 de la tarde exposición del Santísimo.

Día 13.—Festividad de San Antonio.

A las 8'30, Misa de Comunión general.

A las 10'15, bendición de los libros, lectura del Breve Pontificio con que S. S. Pío XII declara a San Antonio Doctor de la Iglesia, y Misa Pontifical que celebrará el M. Rdo. Padre Pedro J. Cerdá, Custodio Provincial. Panegírico por el orador de la novena y exposición de Su Divina Majestad.

A las 7'30 de la tarde, conclusión de los cultos y procesión con el Santísimo.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

COPA GOYA

Resultados de los partidos jugados el domingo.

Español 9—Tarragona, 0.

Zaragoza, 7—Sabadell, 1.

Clasificación: Español 4 puntos; Zaragoza, 2; Sabadell y Tarragona 0.

FASE FINAL TERCERA DIVISION

Málaga, 2—Levante, 1.

Baracaldo, 3—Valladolid, 0.

Clasificación: Málaga 9 puntos; Levante, Baracaldo y Valladolid 6 y Arenas de Zaragoza 5.

COPA FEDERACION ESPAÑOLA

(Semifinales)

G. Lucense, 3—D. Alavés, 3.

Imperial Murcia, 5—Sueca, 2.

EL IGUALADA ASCIENDE A TERCERA DIVISION

En Lérida se jugó el partido de promoción a la Tercera División entre el Igualada y el Lérida. En esta segunda eliminatoria venció el Igualada por 3 a 2, que asciende.

Sabemos que el Manacor ha de enfrentarse con el Segorbe, campeón levantino y el vencedor ha de promocionar con el Cuel.

QUINIELA BENEFICA DE FUTBOL

Resultado provisional de la última quiniela benéfica de fútbol, correspondiente al día 30 de mayo de 1946.

Boletos despachados: 334.

Pesetas recaudadas: 668.

Cantidades destinadas a premios: 334. (50 por ciento del total)

PREMIOS

Primero, Segundo y Tercero (40, 25 y 10 por ciento, respectivamente) pesetas sumadas 250'50 a repartir entre los boletos números 2312, 2350 y 2911, con 90 puntos, despachados en Tortugas Bar los dos primeros y en el Bar Escadillo.

Cuarto (5 por ciento) pesetas 16'70. Bol. núm. 0116, con 75 puntos, despachado en el Café Cuba.

Sexto, Séptimo y Octavo (3, 3 y 2 por ciento, respectivamente), pesetas sumadas 26'72 a repartir entre los bols. núms. 0118, 2283 y 2294, con 68 puntos, despachados en el Café Cuba, el primero, y en Tortugas Bar.

Noveno, Décimo, Undécimo y Duodécimo (2 por ciento cada uno) pesetas sumadas 26'72 a re-

partir entre los bols. núms. 0379, 1483, 1897, 1901, 2279 y 2901, con 67 puntos, despachados en el Café Novedades, Café Pasaje, Café Suizo, ídem., Tortugas Bar y Bar Escadillo.

Estos Boletos serán firmes a favor de los anunciados, caso de no presentarse reclamación justificada que pueda alterarla.

El reparto de premios se efectuará sábado día 8, a las 21'30 horas, en Radio Mallorca, calle Paz, núm. 12, pral.

Palma de Mallorca, 4 de Junio de 1946. — El Presidente de la Asociación de P. D. de Baleares. — E. Delegado Gubernativo.

El Instituto Nacional Femenino

EXAMENES

Los exámenes de las alumnas matriculadas en la actual convocatoria por Enseñanza Libre y Dispensa de Escolaridad, se celebrarán en los días que a continuación se citan:

Primer Curso.—Días 5 y 6.

Segundo Curso.—Día 7.

Tercer Curso.—Día 8.

Cuarto curso y restantes.—Día 10.

Exámenes de la asignatura de Filosofía e Higiene y segunda convocatoria para las alumnas que hayan justificado su falta de presentación: Día 11.

Todos estos exámenes darán comienzo a las nueve y media de la mañana.

Palma 4 de Junio de 1946.—

El Secretario, A. Papell.



Echaniz levanta con una sola mano y se carga al hombro una piedra de 130 kilos

PARA TODOS LOS DEPORTES



SUMINISTROS FRAU

Pl. Sn. Antonio, 17-18-19

MANOTEFETE

Máxima figura actual de la canción española!

Artista cien por cien en su inagotable repertorio!

La más ovnisima estrella en el firmamento artístico!

Reconocido y valorado por todos los públicos de España!

Pequeño, menudito, pero gran y colosal cantor!

Entusiasma... atree... encanta... seduce...!

Contrae consigo toda la gracia española!

Estampa en el escenario su estampa de gallardía artística!

De Sociedad

El día de la Ascensión y en la capilla del Real Colegio de la Puerza (Jardines de la Infancia), recibió la Primera Comunión la encantadora niña Margarita Darder de Hoyo, hija de don Rómulo y doña María Luisa.

Reciban sus padres y abuelos nuestra enhorabuena.

Con nota de Sobresaliente de Honor, ha obtenido el título de Profesora de Corte, Sistema Militar, la señorita Anita Vidal Iglesias.

Esta mañana marcharán en el avión correo de Valencia y Madrid don Rafael Planas, don Martín Gual Tauler, don Antonio Soria, don Evaristo Estruch, doña María Eug Ubach, don Rafael Gaico, doña Blanca Lasalle, don Alfonso Girard Sastre, doña Carmen Espinosa Castillo y don Andrés Valls Soler.

Para la ciudad condal marcharán hoy en el correo aéreo don Mateo Zanglas Casasnovas, don Eloy Subirana Canals, don Juan Domingo, doña Jacinta Ventura, don Jaime Romaguera Cardell y don Jaime Ignacio Mateu.

El domingo llegaron de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", el delegado de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros", don Pío Fransoy; el Arquitecto don Carlos Garau Tornalés y esposa, doña Susana Sagastá; don Juan Fortuny Coll y esposa, doña Amanda Salas Garau; don Guillermo Moragues, don Juan Fortuny Dezcallar y esposa, doña Ana Coll, y don Guillermo Moragues.

En el vapor correo de Alicante e Ibiza llegaron el lunes doña María Felu, don José Cabello, don Juan Bannasar Salvá y don Miguel Frutos Arribas.

En la Universidad de Barcelona, ha terminado con brillantes notas la carrera de Licenciado en la Facultad de Farmacia, el joven don Miguel Mercadal Barceló.

Por doña María Febrer viuda de Nives y don Diego Navarro, Coronel de Infantería y para su hijo y sobrino respectivamente el Doctor don José Vives ha sido pedida al Doctor don Juan Cilimigras, Conde de Grecia y esposa doña Luisa Nives, la mano de su hija Isaba. La boda se celebrará en breve.

La cruel enfermedad que desde algún tiempo aquejaba a nuestro buen amigo don Bartolomé Ferrá y Juan, tuvo ayer su triste desenlace, después de la inutilidad de los esfuerzos de la ciencia para atajar el mal.

El señor Ferrá muere a los 53 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Con él desaparece una acusada personalidad en el mundo de las artes. De fino temperamento artístico, fijó su residencia en Valldemosa, cuyos parajes plasmó en numerosas telas que merecieron favorables comentarios de crítica y público; cultivó también las vistas retrospectivas, entre las que destaca la colección de las antiguas murallas que adquirió el Ayuntamiento de Palma para su Museo. Dueño de una de las celdas que se cree habitó Chopin durante su estancia en la Cartuja de Valldemosa, el señor Ferrá la amuebló de acuerdo con la época del célebre músico y ha sido motivo de atracción de muchos forasteros.

Como escritor sagaz deja el señor Ferrá amplia cosecha en artículos publicados en la prensa local y algunas revistas, amén de varios folletos. Ferviente enamorado de Mallorca, su pluma se movió en defensa de sus riquezas artísticas y culturales.

De carácter franco y amena con-

versación contaba el extinto con numerosas amistades entre las que las desalentadoras noticias de su enfermedad, y ahora su muerte, han causado profunda condolencia.

D. E. P.
Reciba su afligida familia, en especial su esposa doña Ana María Boutroux, su hija Srta. Margarita; sus hermanos, nuestro estimado amigo don Miguel, Archivero de la Biblioteca Provincial y doña Osalina, hermana política doña Gertrudina Pujolá y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

SE VENDEN
veintiseis camiones americanos marca "Marck", diez ruedas dos de repuesto, tres ejes 150 H. P., diez toneladas, quince pies largura con cabina, **nuevos completamente**, 200.000 ptas. cada uno. Contado y a plazos. **TELEFONO 3420.**

La gran verbena de anoche en la Exposición

El recinto de la Exposición regional fué anoche marco de la gran verbena organizada en homenaje a la Reina del Comercio y sus damas de honor. El último de los festivales atrajo una afluencia extraordinaria, siendo las pletas insuficientes para contener el gran número de parejas que se lanzaban al baile al ritmo incansable de los muchachos de la "Marimba".

La Reina del Comercio señorita Rosario Fuster y sus damas de honor señoritas Matilde Gallego y Margarita Gayá, fueron objeto de numerosas pruebas de simpatía, congregándose a su alrededor el público ávido de contemplar sus bellezas. Fueron obsequiadas con magníficos ramos de flores. A las doce subieron al estrado y cada una de ellas dirigió breves frases de saludo a través del micrófono. Después la orquestina tocó un pasodoble que bailaron solo las tres bellezas con sus respectivas parejas.

Después el campeón ciclista Timoner fué también invitado a acercarse al micrófono pronunciando unas palabras de agradecimiento confirmando su propósito de presentarse al toraco, para el título de campeón mundial, que se correrá probablemente en Suiza.

La animación iba en aumento y la alegre y simpática velada se prolongó hasta primeras horas de la madrugada.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Miguel, consagradas a la Santísima Trinidad.

Exposición a las cuatro y media de la tarde y actos de coro.

A las siete y tres cuartos, rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad precedida de procesión y de Tedeum.

Otras funciones
En la iglesia de la Merced, a las siete y media, misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media de la tarde, Rosario y Hora Santa con exposición de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Santoral
San Norberto y santas Cándida y Paulina, mrs.

NOTICARIO INSULAR

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Valencia, el vapor "Monte Banderas".
Salió para Mahón, el vapor correo "Mallorca".
Han sido despachados: para Valencia, el pailebot "Providencia"; para Barcelona, los pailebotes "Ca la Contesa", "San Miguel" y "Lendres".

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día 4 Junio de 1946.
Primer premio de 25 ptas. al número 700.
Premios de 2'50 ptas. a los números 100 200 300 400 500 600 800 900 y 1000.

MODERNOS RETRATOS
de Primera Comunión
RUL-LAN Fotógrafo
Palma

Excursión a Oriente

La Juventud Seráfica está preparando para los socios y familiares una excursión, cuya fecha está fijada para el domingo día 16 de los corrientes.

Se visitará la señorial mansión de Alfabia, Oriente, Son Perot, el "Freu de Son Pou", Buñola y el Santuario de Caubet.

El viaje se efectuará en autocar y la salida será a las 8 desde la Plaza de San Francisco. Precio del pasaje: 16 pesetas.

Para detalles e inscripciones en el local social (Lulio, 3) exclusivamente de 8'30 a 9'30 de la tarde hasta cubrirse las plazas disponibles.

Plazas Hacienda

Convocadas oposiciones Oficiales técnicas existiendo Título Abogado o Profesor Mercantil. Exámenes próximo diciembre. 200 plazas.

Inminente convocatoria Auxiliares.

Preparación completa ambas señoras Manera y Mestre. Delegador Hacienda.

TEATROS y CINE

BORN Y CAPITOL
Hoy, sensacional programa, "Las cinco noches de Adán", con Mapy Cortes y Domingo Soler. Completará el programa "El castillo de los misterios", por Boris Karloff, Peter Lorre y Bela Lugosi.

BALEAR Y PROTECTORA
Nos ofrecerán hoy miércoles estos locales un doble programa de reestreno altamente sugestivo y de verdadero interés para el público, que sin duda atraerá a numerosísimo público.



JUEVES
Inauguración temporada de grandes reestrenos

Guadalcanal

La más emocionante y realista entre las películas de la guerra

De complemento:
Estudiantes de Oxford
por Stan Laurel-Oliver Hardy
Toleradas para menores

HOY

Ritmos modernos
por Gloria Jones

Soldado profesional
por Victor Mac Laglen

La empresa ha combinado el programa a base de la gran producción americana "La epopeya de una gran hecatombes del pasado con un realismo impresionante".

En la parte de reestrenos realiza una de sus más interesantes creaciones el notable John Wayne.

En el mismo programa la reposición del gran "Los Nibelungos", película eterna, cuya maravillosa técnica gráfica no ha podido ser ruda por ninguna otra hasta aquí y cuyas nuevas versiones han despertado nuestro público curiosidad y expectación justificada.

Por primera vez en la cinematografía nuestra el triota José Iturbi interpreta un papel romántico en la Metro Goldwyn "The birds and the bees" (Los pájaros y las abejas). El Rodaje tan pronto como terminé su gira artística Estados Unidos, dando de piano.

EXTAVIADA PERRO
pekinés, por las calles de Sotelo y Ramón Servera (reestreno). Se gratificará en 60.

ASTRE
G. REYNES
STO CRISTO PALMA
GESTORIA-ADMINISTRATIVA

Tramitación rápida expedientes. - Obtención de expedientes. - Hacienda.
Consultorio Mercantil e Industrial
Tel. 3167

TOROS en INCA

Próximo domingo 9 junio

Extraordinaria novillada con picadore;

FUENTES

EL ALFERE

G. PERICAS

6 novillos-toros

Escuderos Hermanos, de Salamanca

Servicio trenes SALIDAS DE PALMA: 1'30, 2'30, 3'45 y 4 TARDE
SALIDAS DE INCA: 850 Y A LAS 9.

Entradas: CAFE MAGANET
CAFE CONSEY

Fiesta de Santa Catalina Thomás en Madrid

Seguendo la costumbre establecida en algunos años, la corporación de Madrid, celebró el domingo de mayo, solemne y simpática fiesta dedicada a nuestra patrona, la Santa Catalina.

Los cultos se celebraron en la iglesia de San Cayetano de Padres Trinitarios, a las once y media comenzó la misa mayor que fué celebrada por el Excmo. Sr. D. Lorenzo Ribes, de la Real Academia de Ciencias, asistido por los Reverendos Padres D. Pedro A. Rufán y D. Pedro J. Palmer, ambos Clérigos Regulares, como diácono y subdiácono, respectivamente. Ocupó la cátedra sagrada, pronunciando elocuente panegírico de la Santa, el Rdo. P. D. A. Veny y Ester, C. R.

Elementos de las Comunidades de PP. Franciscanos y de PP. Teatinos, interpretaron con singular maestría la Misa de Angelis del Mes Cerdó, alternando con el pueblo. Al ofertorio cantóse en polifonía solemne Magnificat alternando con la melodía gregoriana.

Ocuparon puestos de preferencia, junto al presbiterio el Ilustre Sr. D. Luis Rodríguez de Miñones, Director General de Correos y Telecomunicación, con su secretario particular, señor Calafell, el Sr. D. José María Fluxá Fiol y Alorach, Jefe de Administración del Ministerio de la Gobernación, y la Junta de festejos. Y en el banquete de la nave, hermano en un mismo amor a nuestra patrona Paisana, se veían destacadas personalidades de la antigua corte mallorquina residentes en Madrid, del Ejército, de la Banca, Comercio, del Foro, de las oficinas del Estado y miembros de comunidades religiosas fementadas del grupo animado de estudiantes que con su natural entusiasmo prestaron a la fiesta una simpática de vibrante juventud.

Terminada la solemne Misa Mayor, procedióse a la veneración de la Reliquia de la Santa. Primero el sacerdote, después las personalidades, finalmente toda la inmensa avata de fieles, desfilaron ante el altar mayor para besar la Reliquia de la Santa Catalina que les ofrecía el sacerdote asistido de sus ministros. Durante el desfile, que duró casi media hora, se cantó con fervido entusiasmo los populosos de la Santa, el clásico "Te Deum" de Thomasset. Parecía que en un momento, era uno trasladado a los momentos al Convento de Santa Magdalena, junto al Suroeste de la "Beata".

La fiesta fué altamente simpática y dejará un gratisimo recuerdo en el corazón de todos.

Plácemes al Rdo. P. D. M. Juan Serra, Superior de los Teatinos, y a la Junta organizadora, que con tanto celo procuró difundir en la capital de España el culto y la devoción a la inimitable mallorquina.

Del Ejército

Destino. — En la Guardia Civil. El brigada don Jaime Qués Martí, de disponible forzoso en Palma de Mallorca, a la 234 Comandancia; el sargento don José Vázquez Sánchez de disponible forzoso en la primera región, a la 244 Comandancia; el brigada don Juan Cano Palma, de disponible forzoso en Baleares, a la 124 Comandancia; y los sargentos don Pedro Galiano Bernaldo, de disponible forzoso en la primera región, a la 144 Comandancia, don José Pérez Rosas, de disponible forzoso en Baleares, a la 138 Comandancia, y don Andrés Gil Gabarrón, de disponible forzoso en la segunda región, a la 244 Comandancia.

En Infantería. El capitán don Fernando Huete León, del Regimiento de Teruel núm. 48, al de Jaén núm. 25; el alférez efectivo, capitán de complemento, don José Sánchez Sánchez, del Regimiento de Mahón núm. 46, al de Sevilla núm. 40; el capitán don Sebastian Garau Meliá, del Regimiento de Mahón núm. 46, al de Palma número 47; el capitán don Alfonso Mestre Lloret, del Grupo de Regulares de Tetuán núm. 1, al Regimiento de Teruel núm. 48; el teniente don Francisco Romero Solano, del Regimiento de Palma núm. 47, al de Oviedo núm. 63; el alférez efectivo, teniente de complemento, don Eduardo Domínguez Fernández, del Regimiento de Mahón núm. 46, al Batallón Cazadores de Montaña Pirineos núm. XI; el teniente coronel don Andrés Real Munar, de disponible forzoso en la octava región, a la Subinspección de Mallorca; el teniente de complemento don Manuel Pugo de Oliver de disponible forzoso en la octava región, al Regimiento de Mahón núm. 46; el teniente coronel don Rafael Torres Martínez, de disponible forzoso en la séptima región, al Regimiento de Teruel núm. 48.

Ascensos. — En Infantería. A teniente auxiliar el brigada don Otilio Gómez Cid, del Regimiento de Mahón núm. 46, confirmando en su actual destino.

Escala de complemento. — Pasará a formar parte de la escala de complemento de Intendencia los capitanes de dicha escala y cuerpo don Juan Llabrés Bernal y don Carlos Zaforteza de Oleza, que continuarán en su actual situación de licenciados y residencia en esta ciudad.

Ascensos. — En Artillería. Escala complementaria. A comandante el capitán don Miguel Bover Eulana, del Regimiento núm. 23, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares.

Destinos. — En Artillería. Escala complementaria. El comandante don Miguel Perelló Serra, de disponible forzoso en Baleares, y el capitán don Gabriel Gomila Anglada, de los Juzgados eventuales de la cuarta región, al Gobierno Militar de Mallorca; los comandantes don Matías Fernández Conesa, de disponible forzoso en Baleares, al Gobierno Militar de Menorca, don Antonio Company Isern, de disponible forzoso en Baleares, a la Subinspección de Baleares, y don Antonio Garcías Garau, de disponible forzoso en Baleares, a la Caja de Recluta núm. 70.

En Ingenieros. Escala complementaria. Los comandantes don Agustín Cuartero Saiz, de disponible forzoso en Baleares, al Gobierno Militar de Menorca, y don Juan Mas Rosselló, de la Caja de Recluta núm. 40, a la Comandancia de Fortificaciones y Obras de Baleares.

Retiros. — Por haber cumplido la edad reglamentaria pasan a situación de retirados el capitán de la Guardia Civil don José Vidal Reus, del 44 Tercio, y el teniente del mismo Instituto don Juan Mas Savá, del II Tercio Móvil.

Ascensos. — En Infantería. Escala complementaria. A comandante el capitán don Martín Qués Martí, del Regimiento de Palma núm. 47, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares.

Sección Centros de Trabajo del frente de Juventudes

AVISO A LAS EMPRESAS

Para conocimiento de todas las empresas y de sus aprendices, se advierte que esta Sección, de común acuerdo con los servicios competentes, ha fijado la fecha de asistencia de los productores menores de 21 años a los Campamentos del Frente de Juventudes del 30 de julio al 20 de agosto próximos.

Lo que se hace público para que las empresas concedan las vacaciones a los aprendices (productores menores de 21 años) en las fechas indicadas.

Palma de Mallorca, 4 de junio de 1946. — El Jefe de la Sección.

RADIO CINEMA

Ventas al contado y a plazos en Calle Rosario, núm. 1

Hallazgo del cadáver de un hombre

La Guardia Civil del puesto de Carviá, en comunicación de fecha 2 de los corrientes, notifica al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, que sobre las nueve de la mañana del expresado día tuvo conocimiento de que en las inmediaciones de Ca's Catalá había el cadáver de un hombre.

Trasladada la referida fuerza al expresado lugar, al encontrarse al sitio conocido por "Sa Gravera", vió a la orilla de un camino y cogido de un pino el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser Pedro Valls Bonín, de 65 años, viudo, de oficio hornero, ignorándose los motivos que puedan haberle inducido al suicidio, no habiéndose observado en las inmediaciones del lugar señal alguna de violencia.

Impuesta del suceso la autoridad judicial, interviene en el mismo a los efectos de justicia.

HOY
en

TEATRO BALEAR

Directora

Doble programa de gran espectáculo

Nueva Orleans

John Wayne

Los

NIBELUNGOS

LA PELICULA ETERNA

El Caudillo ha recibido a la primera promoción de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército

Madrid. — En el Palacio de El Pardo, S. E. el Generalísimo recibió a los Jefes y Oficiales de Ejército que han terminado sus estudios en la Escuela Politécnica, alcanzando los títulos de Ingenieros de Armamento y Construcción.

Esta promoción, primera de la Escuela, la componen los Comandantes Gandarias, Aznar, Carrasco, Diaz Pedregal, Ramiro de Carranza y Espinosa y los Capitanes Amer, Riba y Moreno. El Capitán del Ejército portugués don Eduardo Díaz d'Almeida, ha cursado los mismos estudios que sus compañeros españoles.

La presentación la realizó el Coronel Director del citado Centro don Arsenio Jiménez Montero que pronunció unas sentidas palabras, finalizadas con las siguientes: "Tengo el orgullo de manifestar a S. E. que la lealtad y adhesión a

vuestra persona de esta Escuela Militar podrán ser igualadas, pero jamás mejoradas".

Su Excelencia mostró su complacencia por recibir a los nuevos Ingenieros de Armamento y Construcción, estimulándoles en el camino científico emprendido dentro del Ejército, del que serán unos capacitados colaboradores.

A continuación estrechó la mano a todos los reunidos, entre los que también se encontraban los profesores de la Escuela Politécnica de Armamento, Automovillismo, Metalurgia, Construcción, Fortificación y Vías de Comunicaciones, Tenientes Coronel López Escobar, González Soto, Becerril, Lechuga y Olivie, respectivamente, que son las especialidades que han cursado los Jefes y Oficiales que constituyen esta primera promoción. — D.N.P.

El «Galicia» en Buenos Aires

Buenos Aires. — Se ha celebrado una misa a bordo del crucero español "Galicia", oficiada por el capellán del buque, don Luis Rodríguez Sanz, y a la que asistieron el Almirante Moreno y los demás miembros de la misión, además de la tripulación. Como invitados estuvieron presentes el Embajador español, Conde de Balmes, personal de la Embajada y personalidades argentinas y españolas.

La ceremonia religiosa fué seguida con emoción ferviente, una multitud se agolpaba desde las primeras horas en el muelle donde se hallaba el buque amarrado. Esta muchedumbre aumentó a lo largo de la visita al barco. Las ambulancias tuvieron que retirar a numerosos lesionados y enfermos en el forcejeo por penetrar en la nave. A mediodía de ayer, el diplomático argentino don Melitón Saenz Briones y su esposa, doña Magdalena Soler y Guardiola, ofrecieron al Almirante Moreno y miembros de la Misión un almuerzo en el Plaza Hotel.

Por la tarde, de siete a nueve, se realizó la recepción en honor de la Misión en los salones de la Embajada de España, a la que asistieron los Ministros de Marina y Relaciones Exteriores, que hoy cesan en sus cargos, el Subsecretario de Relaciones, el Comandante y la oficialidad del "Galicia" y destacados miembros de la colonia española. — Efe.

español de Educación Nacional, al que asistió un crecido número de intelectuales argentinos y destacadas figuras del pensamiento católico nacional.

Entre los invitados figuraban monseñor Franceschi, Carlos Ibarra, el rector de la Universidad de Buenos Aires, Gustavo Martínez Zubiria (Hugo West), Juan Alfonso Carrizo, presidente del Instituto de la Tradición; Ernesto Palacio, Atilio del Oro, el doctor Tomás Casares, miembro de la Corte Suprema de Justicia, el poeta Julio Meiville, el poeta Carlos Obligado, etc. También asistieron los corresponsales de los diarios madrileños "A B C", "Arriba" y de la Agencia EFE. — Efe.

Venta libre de gasolina a partir del 1 de julio y también de ciertos tabacos

Madrid. — A partir del 1 de julio próximo, todos los tenedores de tarjetas para suministro de carburante líquido podrán adquirir, además de los correspondientes cupes ordinarios, toda la gasolina que deseen, a cinco pesetas litro.

También se espera que, para esta misma fecha, se pondrán a la venta libre las cajetillas de tabaco "Capstan", "Phillips Morris" y otras marcas americanas así como las libras de tabaco habano. — Cifra.

Una imagen de S. Francisco de Sales en la Asociación de la Prensa

Madrid. — En la Asociación de la Prensa ha sido expuesta la imagen de San Francisco de Sales de talla policroma.

Al acto han asistido el vicepresidente de las Cortes y Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alfaro, el Secretario señor Casares y el Jefe del Sindicato Nacional señor Guillén Salaya. — Cifra.

Hoy llegará a E.E. U.U. el Presidente de Colombia

Washington, 4. — El homenaje al Presidente de Colombia Sr. Oslon Estados Unidos comprende el siguiente número de actos:

Llegada el miércoles a Miami, donde será recibido con honores militares en el aeropuerto, desde donde será escoltado a la residencia oficial de Blair House. El jueves el Presidente Truman le ofrecerá un banquete oficial.

Smuts aboga por que no sea destruida la patria alemana ni sus medios de vida

Londres. — El primer ministro de la Unión Sudafricana, general Smuts, pronunció un discurso ante el micrófono de la emisora B. P. C., con ocasión del "Día de la Unión Sudafricana". Puso de relieve que la organización de las Naciones Unidas representa, "a pesar de todo", un gran progreso en comparación con "la desaparecida Sociedad de Naciones y que merece el más decidido apoyo por todos los países. Aludiendo a Alemania, Smuts advirtió que puede convertirse muy fácilmente en una peligrosa amenaza. Agregó que resultaría inútil montar los complicados organismos de la O.N.U. para avanzar la seguridad general y fomentar la elevación del nivel de vida y el respeto a los derechos irrenunciables del individuo", si se permite que en el corazón del mismo continente que es la madre de la civilización se llegue a un estado de cosas que sea un vivo y constante reproche para esa misma civilización.

Dijo después que aun cuando no existe el peligro de que Alemania se transforme en una amenaza militar en un futuro próximo, sule embargo constituir una amenaza inmediata en otro orden de cosas, ya que una zona tan extensa de marcadísima depresión económica y moral puede transformarse muy fácil y rápidamente en un potentísimo foco infeccioso que enviene buena parte del continente.

Abogó a continuación porque se rectifique la política seguida por los aliados con Alemania para evitar la terrible situación social y de todo orden que "se percibe ya en el horizonte". Insistió en que se debe ir a la destrucción de las tendencias fomentadas en Alemania por Bismark e Hitler, pero evitando de no destruir un gran pueblo, ni su patria, y su medio de vida puesto que el intento no sólo constituiría un crimen, sino también un gran error político condenado al fracaso. A los planes destructivos de Hitler debe responder la O.N.U. con proyectos constructivos.

Por último declaró que esta norma debe ser aplicada de modo general respecto a los enemigos vencidos, puesto que constituye el único camino hacia la paz universal y el desenvolvimiento armónico y progresivo de la humanidad. — Efe.

Plan aliado para convertir Alemania en federación política

Washington. — Un nuevo plan para convertir a Alemania en una confederación política, será presentado por Gran Bretaña en la próxima reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas que comenzará el día 13 en París, según anuncia la Agencia Reuter.

En los círculos competentes de la capital norteamericana se afirma que dicho plan ha sido discutido por conducto diplomático entre los gobiernos de Londres y Washington. Finalmente se hace constar que prevé la solución del problema del Ruhr. — Efe.

El transporte de pescado para mitigar el hambre en Europa

Copenhague, 3. — Hoy se inicia en esta capital la Conferencia del tráfico en la Europa central. Uno de los principales asuntos que serán discutidos es el del transporte de pescado de los países escandinavos para remediar la grave situación alimenticia en Europa.

Dinamarca, Suecia y Noruega han declarado que pueden abastecer de pescado si se obtienen medios de transporte.

La UNRRA y las autoridades aliadas de las cuatro zonas de ocupación en Alemania se hallan representadas en dicha Conferencia, así como algunos países europeos y organizaciones internacionales. — Efe.

Las bombas atómicas pesan cuatro toneladas

Londres. — Cuatro toneladas pesaba la bomba atómica arrojada sobre Hiroshima y su longitud era tal que sólo pudo ser transportada por una superfortaleza, según anuncia el diario "Daily Express".

Agrega el diario que según los informes recibidos de Washington, la bomba ha sido perfeccionada sustituyendo el uranio por plutonio, pero que han fracasado todos los intentos para disminuir el peso.

Pone de relieve el diario que hasta dentro de diez años las bombas atómicas no podrán ser transportadas por cohetes, que tendrán que ser de cien toneladas. — Efe.

RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas 1946

Los sabios yankis han ganado la partida a los rusos

Washington. — Los sabios norteamericanos colocan ya el secreto del "Rayo cósmico" que es mil veces más poderoso que la energía atómica, según ha manifestado el comentarista Drew Pearson, en su emisión habitual de los domingos.

Añadió que no tenía autorización para revelar los detalles, pero dijo que los sabios norteamericanos han ganado la partida a los rusos.

Agregó Pearson que "los rusos están trabajando febrilmente en lo alto de las montañas, lo más cerca posible del sol, para tratar de producir la energía cósmica". — Efe.

PEQUERO CAPITAL

Interesa para invertir en hipoteca. Intermediarios abstenerse. Informes en esta Administración.

Próximamente aumentará la circulación de las monedas de cinco y diez céntimos y de una peseta

El director de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, señor Huguet, que actualmente se encuentra en Barcelona, declaró ayer a los periodistas que en breve se pondrán en circulación monedas de metal de cinco y diez céntimos y de una peseta.

Con respecto al sistema monetario actual, en España, dijo el señor Huguet que es provisional, y que se está estudiando la implantación de un sistema definitivo.

Del Congreso Eucarístico de San Sebastián

Lisboa. — El diario "Novidades" publica un extenso artículo en el que pone de relieve entre otras cosas que sería ignorancia o ceguera no querer reconocer el esfuerzo formidable que ha realizado España en el aspecto cultural desde hace años.

"Los intelectuales españoles — dice — laboran a fondo para colocar a su país a la altura de los países más avanzados del mundo en el aspecto cultural".

Después de referirse al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, al Instituto de Estudios Políticos y a la Dirección de Relaciones culturales, hace un detenido estudio de la tarea desarrollada por estos Centros. — Efe.

Concurso para un premio periodístico

SE ADJUDICARA AL ARTICULO QUE MEJOR EXALTE LAS VENTAJAS DEL AHORRO Y LA PREVISION

Por la Caja Postal de Ahorros ha sido creado un premio que se adjudicará al artículo periodístico que, de un modo directo o indirecto, mejor exalte las ventajas del ahorro y de la previsión, y que se haya publicado o se publique en la Prensa diaria española (Madrid y provincias), desde el día 1.º de enero hasta el 30 de junio del corriente año.

El premio concedido para este concurso es de cinco mil pesetas y los trabajos deberán ser entregados en la Caja Postal de Ahorros, hasta el día 15 de julio de 1946, a las 14 horas.

Para que el ejército polaco del general Anders se establezca en Francia

Londres. — El subsecretario de Asuntos Exteriores, Héctor May Neil, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la Gran Bretaña ha hecho sondeos cerca del Gobierno francés respecto al establecimiento en Francia de las tropas polacas del ejército del general Anders.

Los franceses no han contestado aun. — Efe.

El segundo aniversario de la liberación de Roma

REPIQUE DE CAMPANAS

Ciudad del Vaticano, 4. — Se anuncia oficialmente que Su Santidad el Papa ha dado orden de que todas las campanas de las 350 iglesias y capillas de Roma sean lanzadas al vuelo hoy al anochecer durante quince minutos para conmemorar el segundo aniversario de la liberación de la capital. — Efe.

Distinción española General Perón

Madrid. — El Gobierno ha concedido la Gran Cruz del Rito Naval con distintivo blanco General de Brigada del Ejército argentino, don Juan Domingo Perón. — Efe.

La "Pravda", atacada política yanki en Corea

Londres. — El periódico norteamericano "Pravda" critica a los norteamericanos de Corea, a los dirigentes reaccionarios que oponen a la Unión Soviética, por dificultades al desarrollo democrático en Corea. — Efe.



PROXIMO VIERNES ESTRENO

Cruzó las sierras, los llanos, y en todas sembró la semilla de la voluntad de...



GAUCI

Una película de horror, nura e intensa emoción.

LOS TROMBOSQUETE

La creación máxima de...

HOY



LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

EL CLAVADO

Amparo RIVELLES

Proyecciones simultáneas

METRO

!!! La máxima sensación del año!!!

Palacio AVENIDA

TEATRO Sirico

UNA TERRIBLE BANDA DE ESPÍAS OPERA EN LAS VASTAS INMENSIDADES DEL CANADA!

LA REAL POLICIA MONTADA CONTRA LOS ESPÍAS, SABOTADORES Y CRIMINALES!

EL REY DE LA POLICIA MONTADA EN DOS JORNADAS

TREPIDANTE ACCION AL SERVICIO DE UN ARGUMENTO APASIONANTE

Mañana — 1.ª jornada "El gran secreto"

Las elecciones en Italia

(Viene de la 1.ª)

EL REY PREPARADO PARA DEJAR ITALIA

Roma, 4. — La votación a favor de la República tomó la delantera desde el escrutinio de las primeras urnas y no la ha perdido en ningún momento posteriormente.

El dirigente monárquico Enzo Selvagi ha manifestado a la United Press que el rey Humberto partirá para el exilio inmediatamente si se afianza la tendencia adversa del referendum. — Efe.

"AVANTI" PREPARA UN EXTRAORDINARIO PARA ANUNCIAR EL TRIUNFO DE LA REPUBLICA

Roma, 4. — El director del diario socialista "Avanti", que tiene estrecho contacto con el Ministerio del Interior, cuyo titular es también socialista, ha dicho al corresponsal de United Press que se prepara una tirada extraordinaria de periódico para anunciar el triunfo de la República. — Efe.

LOS DEMOCRATAS CRISTIANOS LLEVAN DOS MILLONES DE VENTAJA SOBRE LOS SOCIALISTAS

Roma, 5. — Según el último recuento de votos para la elección de la Asamblea Nacional, los demócratas cristianos de De Gasperi llevan una ventaja de más de dos millones de votos sobre los socialistas, que les siguen en segundo lugar. — Efe.

Huelgas en los EE. UU.

Washington. — Se han reanudado las negociaciones para tratar de resolver la huelga de los obreros de maquinarias agrícolas de las fábricas Allig Chalmers Corporation.

El Secretario de Trabajo, E. C. Hennberg, había amenazado con la incautación de las instalaciones por el Gobierno si la Compañía continuaba negándose a negociar con los obreros.

También amenazan con declararse en huelga los músicos de las emisoras de Radio. — Efe.

El proceso de Tojo es quizá uno de los más importantes de la historia

HA DECLARADO AL INICIAR SU INFORME EL FISCAL ALIADO JOSEPH B. KAENEN

Tokio. — El Fiscal aliado, Joseph B. Kaenen, al iniciar su informe al tribunal que juzga a los acusados japoneses de crímenes de guerra, ha manifestado que al juzgar a Tojo y otros 25 acusados, se hace para impedir "el azote de la guerra agresiva".

Paenan agregó: "Quizás sea éste uno de los procesos más importantes de la historia. Es importante para todas las demás naciones y generaciones, debido a que podrá ejercer gran efecto sobre la paz y seguridad del mundo". — Efe.

Bevin ha visto con desagrado el informe del primer ministro egipcio

Londres. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, ha leído con sorpresa y desagrado el informe del primer ministro egipcio, Sidki Bajá, acerca del asesinato de varios soldados británicos en Alejandría el día 4 de marzo.

El Embajador británico en El Cairo ha recibido instrucciones para presentar una nueva protesta al Gobierno egipcio, según ha declarado el subsecretario de Asuntos Exteriores, Héctor Mac Neil.

En respuesta a una pregunta del conservador Hugh Moleon, agregó que el Gobierno británico no deseaba entablar discusiones públicas con el Gobierno egipcio acerca de este asunto, pero tiene que rechazar rotundamente la afirmación del primer ministro egipcio de que el ataque contra las instalaciones británicas, en especial el puerto militar británico, el día 4 de marzo, fueron provocados por el personal británico al abrir el fuego sobre la multitud.

Mac Neil puso de relieve que cinco policías militares británicos fueron ferocemente atacados durante una hora y cuarenta minutos y abrieron fuego solamente para defenderse. En este tiempo ni las fuerzas militares ni de policía egipcias hicieron el menor intento para rescatar a los policías británicos atacados y al final cuatro de ellos fueron brutalmente asesinados cuando intentaban huir.

Rechazó también la alegación egipcia de que los policías militares británicos no debían de encontrarse en la ciudad después del acuerdo concluido entre las autoridades británicas y egipcias que prohibía la entrada de soldados británicos en Alejandría, ya que esto no afecta a los que se hallaban dentro, que además eran completamente necesarios para el mantenimiento del orden.

Insistió en que el informe del jefe del Gobierno egipcio tergiver-

De las elecciones francesas

LA COMPOSICION DE LA CAMARA

París. — Se conocen los siguientes datos:

Movimiento Republicano Popular, 165 diputados; comunistas, 140; socialistas, 122; radical socialistas, 40; Partido Republicano de la Libertad, 38; otros partidos de derecha, 32; otros grupos izquierdistas, 2; moderados, 4; Partido de la Independencia Argelina 1.

DECLARACIONES DEL VICE-PRESIDENTE DEL CONSEJO

París. — Clbque Bay, Vicepresidente del Consejo de Ministros y destacado dirigente del M. R. P., ha declarado que los católicos progresistas están dispuestos a enfrentarse con nuevas responsabilidades, pero que no olvidan que la

finalidad primordial de la Asamblea es dar rápidamente al país una Constitución aceptable por la gran mayoría de los demócratas y republicanos.

A este respecto, dijo, la votación del domingo demuestra sin discusión posible que es preciso introducir alteraciones esenciales en el proyecto constitucional rechazado el día 3 de mayo.

LA COMPOSICION DE LA NUEVA ASAMBLEA

París. — La nueva Asamblea se compondrá de 84 catedráticos, 70 abogados, 67 obreros industriales, 56 labradores, 44 empleados de Oficina, 38 periodistas, 26 funcionarios públicos, 21 conferiantes, 20 médicos, 18 ingenieros, 4 terratenientes, 12 empresarios industriales, 5 sacerdotes, 3 militares, 1 arquitecto y 1 artista.

PROXIMA REUNION DE LA ASAMBLEA

París. — Se espera la reunión de la nueva Asamblea Constituyente para el once de Junio.

Este día será elegido el nuevo Presidente del Gobierno y se espera que el M. R. P. presionará para que salga elegido su jefe, George Bidault. — Efe.

LOS CATOLICOS PROGRESISTAS OBTIENEN 166 DIPUTADOS Y LOS COMUNISTAS 150.

París. — El Ministerio del Interior publica los resultados oficiales de las elecciones del domingo relativo a 375 de los 580 puestos de la Asamblea.

Los elegidos son comunistas (con inclusión de 4 diputados pertenecientes a la Unión Republicana de la Resistencia, últimamente relacionada con el comunismo), 150; socialistas, 125; radicales, 45; movimiento republicano popular (católicos progresistas) 166; moderados (conservadores y derechistas, con inclusión de la alianza hemocristiana) 25; grupo campesino, 10; partido republicano de la libertad (extrema derecha) 33; partido de la independencia argelina 11; varios, 10.

Los once resultados que faltan corresponden a las colonias. — Efe.

El primer número de "The Times of Spain,"

SE EDITA EN MADRID

Madrid, 3. — Ayer se puso a la venta el primer número de "The Times of Spain", periódico semanal, editado en Madrid y redactado en inglés. Se trata del primer periódico angloamericano que aparece en España escrito en idioma inglés.

Esta publicación ha sido muy bien recibida por ingleses y norteamericanos y por muchos españoles que conocen dicho idioma.

El "The Times of Spain", consta de dieciocho páginas, magníficamente impresas, en las que recogen las diversas actividades no sólo angloamericanas sino también españolas.

En la primera plana aparece un artículo de mister Knoblauch sobre la reconstrucción en España. Hay otras informaciones entre ellas, el viaje triunfal que por tierras de Asturias, realizó recientemente el Generalísimo Franco y diversos artículos y reportajes de alto interés.



TEATRO BALEAR

PROXIMO VIERNES

Excepcional programa de Variedades

Presentación de

Manolete

El artista más pequeño de los grandes artistas del mundo

TIM Y TOM

Y SU RITMO

La super-atracción enciclopédica

PRECIOS POPULARISIMOS

El proyecto de alimentación inglés

Londres. — Según el proyecto elaborado por el ministerio de Alimentación, el ciudadano corriente adulto recibirá un suministro diario de pan de ocho onzas; los trabajadores manuales y mujeres, embarazadas, diez onzas, y los trabajadores dedicados a industrias pesadas, doce onzas.

Mientras tanto, el tribunal de Herndonse ha condenado a miss Lily Nodé a pagar una multa de ochenta pesetas con ochenta más de gastos por haber tirado como desperdicio un pedazo de pan que era propio para el consumo humano.

Un transeunte pasó en el momento en que miss Rose tiraba el pan y se apresuró a ponerlo en el boliche de la oficina de Absol. — Efe.

Al pantano de Gasset le falta un millón de metros cúbicos de agua para estar completamente lleno

Ciudad Real. — Poco más de un millón de metros cúbicos de agua le faltan al pantano de Gasset para llenarse por completo, pues su capacidad total es de veintidos millones ciento setenta y nueve mil seiscientos metros cúbicos.

Durante el mes de mayo ha recibido cerca de cinco millones de metros cúbicos, en una media diaria de ciento cincuenta.

Desde luego es de esperar que se llene totalmente, pues con que se mantenga durante el mes de Junio el mismo nivel de entrada que en los últimos días de mayo, el agua sobrante habrá de salir por los aliviaderos en corto plazo. — Cifra.

Manolete ha regresado a España

Madrid. — En el Lusitania Exlés ha llegado procedente de Lisboa el diestro español Manuel Rodríguez, "Manolete". Fue recibido por numerosos aficionados y admiradores del diestro.

El libro de Mr. Hoyes "Misión de guerra en España,"

Madrid. — Hoy se ha puesto a la venta en España el famoso libro del que fué embajador de los Estados Unidos en nuestra patria, Mr. Carlton J. Hayes, titulado "Misión de guerra en España".

En la traducción aparece la obra íntegramente, sin adición de notas de ninguna clase. Lleva el libro una breve introducción, presentando al autor de la obra que, según es sabido, fué objeto de muchos comentarios cuando hace unos meses apareció y de la que se han vendido ya muchos millares de ejemplares en toda América.

Sinfónica de Madrid en Lisboa

El concierto dado en la Sinfónica de Madrid en el teatro de San Carlos, ha constituido un éxito grandioso, espectáculo que fué organizado por el las Español de Lisboa.

La crítica lisboeta coincide en que la Sinfónica de Madrid es un conjunto. La orquesta, dirigida por el maestro Enrique Granados, Arbós, Ferrer, y al final de la ejecución de los compositores célebres, asistieron el Embajador de España, don Nicolás Franco, como diferentes miembros de la Embajada.

El Embajador de España y se despidieron con un refrigerio a las personalidades destacadas de la orquesta de Madrid. — Efe.

AGENTES DE SEGURO

subvención y comisiones, precisa Delegación de Importación de Seguros, que trabaja todos los ramos. Con referencias a P. D. apartado de Correos núm. 232, de Mallorca. Absoluta reserva.

España en la O. N. U.

INDALECIO PRIETO SATISFECHO

Nueva York, 4. — La Associated Press ha difundido desde México unas declaraciones de Indalecio Prieto, en las que éste se muestra satisfecho del informe emitido acerca de España por el Subcomité del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, informe que calificó de un gran paso para el triunfo de la República española.

Lo que el informe nos ofrece — dijo — es bastante para aceptarlo, de modo que si en nuestro campo surgen disconformes habría que saltar por encima de ellos. — Efe.

LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES EXILADOS EN LONDRES DAN BUENA ACOGIDA A LA NOTA DE LA SUBCOMISION DE LAS NACIONES UNIDAS

Londres, 4. — Los republicanos españoles exilados en Londres han dado buena acogida, dice la Agencia Reuter, a la recomendación de la Subcomisión de la O.N.U. sobre España, de que las cincuenta y una naciones de la Organización mundial rompan sus relaciones diplomáticas con Franco en caso de que éste siga en el poder al reunirse en septiembre el pleno de las Naciones Unidas.

La forma fuerte que tiene el informe de la Subcomisión ha sorprendido a los observadores políticos de Londres, y no era esperada por los refugiados. Los comentarios de la Subcomisión se interpretan como fórmula de compromiso entre las peticiones rusopacíficas y el criterio observado de las potencias occidentales.

La actitud del Brasil indica que en el fondo no hay unanimidad en seno de la Subcomisión. Aunque a muchas cábalas la actitud que hayan de adoptar en el Consejo las tres grandes potencias. Se citan dos razones por las que Gran Bretaña puede sentirse inclinada a aceptar el informe ya que sus repetidos llamamientos a las fuerzas más conservadoras de España para que den un golpe de estado no han tenido éxito hasta ahora y ello puede interpretarse el plazo de tres meses dado a Franco como un ultimátum a los monárquicos y al ejército para que preparen la vuelta de las instituciones democráticas, porque sería difícil a la Gran Bretaña seguir con medidas intermedias sin aparecer ante el mundo como defensora del régimen de Franco, una vez que la Subcomisión ha expuesto públicamente su criterio.

Los partidarios de Giral dicen que el informe de la Subcomisión es otra medida dilatoria, tendiente a facilitar la restauración monárquica o un pronunciamiento militar, antes que el restablecimiento de la República.

Dijo un partidario de Giral: "Tienen miedo al comunismo y no saben que lo favorecen al propagar un régimen monárquico o militar, que no es capaz de resolver nada". — Efe.

LO QUE OPINA UN JEFE MILITAR EXILADO EN LONDRES

Londres, 4. — Uno de los jefes republicanos militares españoles en el exilio ha manifestado que las Naciones Unidas en lugar de presionar solamente sobre Franco deberían obligar a los españoles para que éstos busquen su solución.

Añadió que la guerra civil no había terminado sino que está en un periodo de tregua. La guerra civil ha de ser liquidada antes de que se establezca un régimen y las Naciones Unidas deberían crear un Subcomité con autoridad para obligar a izquierdas y derechas a solventar las diferencias y determinar después la clase de Gobierno que queremos tener.

Salvador Madariaga, ha manifestado que el informe de la Subcomisión es un buen paso. Antes de la redacción del informe — dijo — yo hubiera creído que Rusia y Polonia no tenían autoridad moral para arrojar piedras contra Franco. Continuó diciendo que es necesario continuar adelante, y es suficiente

siempre que se de la impresión de que las Naciones Unidas actúan en serio. La manera de hacer las cosas es a veces más importante que los propios hechos. — Efe.

LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES EN LONDRES PIDEN LA RUP-TURA ECONOMICA

Londres, 4. — El portavoz del

"Fogor Español", de tendencia comunista, ha declarado que la idea de retrasar la decisión sobre el régimen de Franco constituye una irresidencia.

Añadió que la ruptura de relaciones diplomáticas no es suficiente si no va acompañada de la ruptura económica. — Efe.

La política exterior de la Gran Bretaña

Discurso de Bevin en los Comunes

Inglaterra dispuesta a hacer efectiva la labor de la O.N.U. — El mantenimiento de la paz es una cuestión universal. — La seguridad de todas las naciones no debe ser sacrificada a un país. — Las deliberaciones de la Conferencia de París

Londres, 4. — Con un discurso de dos horas abrió el debate sobre política exterior el Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, en la Cámara de los Comunes.

Comenzó el Ministro su disertación poniendo de relieve la importancia de la Organización de las Naciones Unidas como medio de inteligencia entre los pueblos.

Indicó que el propósito fundamental del Gobierno británico es hacer efectivo el trabajo de dicha Organización.

Las cuestiones internacionales — dijo — deben tratarse ahora teniendo en cuenta las circunstancias en que vivimos, dejando a un lado toda clase de prejuicios.

Los pueblos del mundo buscan la paz y la prosperidad. Esta es la verdad.

Repito haremos todo cuanto está a nuestro alcance para hacer efectiva la labor de la O.N.U., para lo cual, no solamente debemos estar preparados para someter nuestras Comandas, sino también poner en claro las causas de los problemas pendientes y tratar de comprender a los demás.

Fuero de relieve seguidamente la necesidad de una estrecha colaboración mundial, dirigiéndose principalmente a los Estados Unidos, aunque después de la otra guerra — dijo — los Estados Unidos se retiraron a un aislamiento, todo el hemisferio occidental comprende ahora lo mismo que las otras partes del mundo que el mantenimiento de la paz es una cuestión universal.

Gran Bretaña, por su parte, tiene una tarea más difícil que en 1918. Hemos de lograr un acuerdo entre el Oeste que tiene una cultura común y tradiciones similares y las grandes regiones eslavas, cuya historia y desarrollo están trazados sobre líneas muy diferentes a las nuestras.

Bevin hizo un llamamiento a la tolerancia y a la paciencia para lograr la más completa aproximación entre las naciones. Yo creo — manifestó — que lograremos llegar a un acuerdo.

La seguridad de todas las naciones no debe ser sacrificada a los intereses de un país determinado o comprometida porque un país se limite a laborar por su seguridad propia.

Después, refiriéndose a las recientes críticas soviéticas sobre la política británica, dijo que, desgraciadamente, en todos los discursos pronunciados por nuestros amigos soviéticos figuraba el tema de que ellos solos representan a los obreros y que tan solo ellos son demócratas.

El concepto de los soviets respecto a los demás Gobiernos es que estos son fascistas, neonazis o algo parecido. Esto da idea de que la seguridad de Rusia solamente puede ser mantenida cuando todos los países del mundo adoptan el sistema soviético. Tal actitud

constituye uno de los mayores obstáculos con que se tropieza para la paz.

Solamente si Rusia entra de lleno en el ajuste de Europa podrá garantizarse la paz en el continente.

Insistiendo en las críticas soviéticas, agregó: Hablo en nombre de los obreros del Commonwealth británico cuando digo que no creo que el sistema soviético represente el interés de los trabajadores como este sistema nuestro de democracia parlamentaria.

Analizó a continuación el estado actual de las relaciones anglosoviéticas y dijo que cuando sugirió a Stalin la conveniencia de que el pacto de amistad anglosoviético fuese ampliado a cincuenta años tenía el pensamiento puesto en la creación de lazos permanentes entre los dos países, dejando atrás la desconfianza.

Manifestó a la Cámara que los soviets muestran cierto sentido de realismo en su actitud con respecto a Inglaterra en muchas cuestiones. "Creo, por ejemplo — declaró — que el Gobierno soviético y también el de los Estados Unidos, reconocen la gran importancia que tiene para la paz del mundo el mantenimiento de nuestra posición en el Oriente Medio siempre que en definitiva se desarrolle una organización regional que encaje en el sistema de seguridad de las Naciones Unidas. Ese es el propósito de la política que tiene intención de seguir el Gobierno de Su Majestad".

El Secretario del Foreign Office, pasó a examinar seguidamente la situación en el Mediterráneo oriental, indicando que considera que no hay motivos para que exista incompreensión o desacuerdo entre las grandes potencias en lo que se refiere a los Dardanelos.

Afirmó que Gran Bretaña está dispuesta a estudiar la revisión del acuerdo de Montreux como pacto internacional, pero que no está dispuesta a que cualquiera nación pueda minar la independencia de Turquía o convertir este país en un Estado satélite.

Acogeremos con agrado — dijo — la presencia de la flota mercante rusa en ella, entre ellos los de la navegación en el Danubio, el problema del Este, la cuestión austriaca, el problema fronterizo italo-austriaco, el porvenir de Italia y sus colonias y la política de los cuatro potencias de ocupación en Alemania.

Respecto a la navegación en el Danubio, dijo que no puede comprender las causas por las cuales Rusia se niega a discutir la inter-

Perón toma posesión de la presidencia de la Argentina

Una inmensa muchedumbre le aclama

Buenos Aires. — Una inmensa muchedumbre se congregó a las ocho de la mañana (hora local) en la Plaza de Mayo ante la Casa Rosada, en espera de las ceremonias de la toma de posesión del general Perón, Presidente de la República Argentina.

El inmenso gentío no de aclamar al nuevo Presidente que ya a la una de la mañana tuvo que salir al balcón del departamento para responder a ovaciones. La grandiosa festación ha sido presenciada por los diplomáticos extranjeros que se encontraban a pocos metros del departamento de la Presidencia. — Efe.

MENSAJE DE S. S. EL GENERAL PERON
Buenos Aires. — La Oficina de Prensa de Perón anuncia que la Santidad Pío XII ha enviado al nuevo Presidente un mensaje de felicitación y un retrato autografiado. El mensaje dice: "Al General Juan Domingo Perón, presidente de la República Argentina, envío mi cordial saludo y mis mejores deseos para que su gobierno sea benéfico y justo. Dios bendiga su gobierno." — Efe.

PERON HA NOMBRADO YA MIEMBROS DE SU GOBIERNO

Buenos Aires. — El futuro Ministro del Interior, Angel G. Ghil, director del periódico "El Mundo", ha declarado que Perón, el próximo día 4 de la Presidencia de la República Argentina, anunciará el siguiente Ministerio: Asuntos Exteriores, Juan E. Pranglia; Interior, Angel G. Ghil; Hacienda, José Ramón de Guzmán; Guerra, general José de Sosa Molina; Agricultura, Juan Carlos Picazo; Obras Públicas, general Juan B. Justo; Industria y Comercio, Roberto Marín; Aviación, Bartolomé de la Colina; Correos, Ramón Carrillo; Armada, de navío Fidel Antón; Justicia, Justo Gache Piran.

Sosa Molina, Pistarini, Larrea y De la Colina seguirán empujando las mismas políticas que han ocupado con el general Farrell.

En los medios laboristas que los titulares han sido cuestionados personalmente. Perón. — Efe.

nacionalización de este río en la Conferencia de París.

Subraya que, debido a la crisis en esta cuestión había quedado paralizado el tráfico en el Danubio a pesar de la urgente necesidad de utilizar esta vía fluvial para el transporte de alimentos con destino a los pueblos hambrientos de Europa.

El callejón sin salida — manifestó — se ha producido sin duda en la cuestión del Danubio que era el principal obstáculo que separaba a los "tres grandes" de un acuerdo sobre los tratados de paz con los países balcánicos.

El Secretario de Estado norteamericano sugirió que los tratados de paz de los países balcánicos tuvieran una fórmula para que la navegación por el Danubio fuese libre para todos los países interesados.

Subrayó que aprobó esta tesis y la de celebrar una conferencia para estudiar exclusivamente la cuestión del Danubio.

Me atrevo a asegurar que el interés soviético en este asunto es en realidad oponerse a las sugerencias hechas, lo que significa que los Estados danubianos deben ser solo interés de los soviets. No creo que deseen mantener este punto de vista de monopolio.

Respecto a Trieste, dijo el Ministro, que la ciudad cuenta con una mayoría aplastante de italianos, en una proporción de diez a uno. "No podemos entregar Trieste a Yugoslavia — dijo — en estas condiciones y parece que la Unión Soviética se ha vuelto atrás del primitivo acuerdo de los cuatro grandes sobre la internacionalización de Trieste.

En beneficio del Gobierno de Su Majestad no podía aceptar la propuesta soviética de que este puerto vital de tanta importancia para Europa se rindiera a la soberanía propuesta".

Al poner de relieve la importancia del caso Austria dijo que el acuerdo de Moscú de 1943 estipulaba que este país debía volver a recuperar su independencia y que el tratado de paz para Austria, siguiendo las líneas de Italia, eliminaba la necesidad de líneas de comunicación de tropas de cualquier potencia aliada en la cuenca del Danubio y Norte de Italia.

"Nada podía hacer en favor de la paz — declaró — que no se haya en un acuerdo con Rusia. Espero que este país acuda a la próxima conferencia de los cuatro grandes dispuesta a resolver el problema austriaco de común acuerdo, junto con los problemas danubiano e italiano".

A continuación abordó la cuestión fronteriza italoaustriaca. Hizo un llamamiento a los Gobiernos de los dos países para que muestren en buena voluntad en la disputa sobre el porvenir del Tirol meridional que reclaman ambos.

Antes de examinar el caso de

Italia, Bevin hizo una nueva referencia a las relaciones entre los occidentales y Rusia.

"Se ha hablado mucho de 'certina de acero' y de 'barro de acero' que nuestros representantes han tenido siempre que superar muchos obstáculos para llegar al camino.

Después, respecto a Italia, la pretensión soviética de que las tropas británicas y norteamericanas fuesen retiradas de ese país podría pagar las deudas a Rusia. Dijo que había de hacer las entregas reparaciones quedaria reducida por la incapacidad de exportación.

En lo que atañe a las italianas, Bevin manifestó que los soviets han abandonado la idea de poseer el litoral de Tripolitania, pero a cambio de un acuerdo que Inglaterra acepta la propuesta rusa de conceder Yugoslavia.

Manifestó que en su opinión los son métodos de negociaciones internacionales más correctas.

Dijo que el Ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, más que injusto al acusar a la Presidencia de tratar de imponer el imperio a costa de Italia, propuestas sobre el futuro de la Somalia italiana.

"Mi opinión es que cre las Naciones Unidas, los Ministros de Exteriores o alguna comisión para estudiar el problema de las del Norte de África, de que éstos obtengan un acuerdo conveniente y correcta.